


ISTORIC

Clubul de Speologie Cristal Oradea este un club cu o tradiție de peste 40 de ani în speologia românească, 
activând în arealul Munților Pădurea Craiului, Munților Bihor sau Codru Moma. 

În cei 40 de ani de activitate Clubul de Speologie Cristal Oradea a acumulat o importanta experiență prin organizarea a 
numeroase evenimente. Astfel, la începuturi, imediat după 1990, Clubul de Speologie Cristal a organizat prima Școală Națională
de Speologie, aceste școli fiind fiind organizate și în prezent sub egida Federației Naționale de Speologie. 

De asemenea, tot începând de atunci Clubul de Speologie Cristal Oradea a demarat organizarea Stagiilor anuale de inițiere în
speologie. Deși această tradiție a avut o pauză, după 2018, Clubul a reluat organizarea acestor stagii, aducând aproape de 
natură și de lumea subterană tineri dornici să devină viitori specialiști și experți în domeniu și deschizându-le noi orizonturi
pentru cunoaștere și explorare!

În ultimii ani, Clubul de Speologie Cristal a fost organizatorul unuia dintre evenimentele de succes ”Expediția – Chemare în
necunoscut”, eveniment de proiecții foto/video care a atras an de an iubitorii de natură la un ”bilanț” al expedițiilor și
explorărilor speologice și alpine din întreaga țară. 

Clubul de Speologie Cristal și-a câștigat experiența de-a lungul vremii în organizarea a numeroase alte evenimente sportive 
(speologie sportiva: Cupa Cristal), forumuri speologice, festivaluri de escalada (Osoi Climbing Fest, Lazuri Climbing Fest), dar a 
dezvoltat și alte proiecte de educație speologică și/sau ecologica cu finanțare națională.



PREZENT

În ultimii ani Clubul de Speologie Cristal Oradea a reluat 
organizarea Stagiilor de Inițiere în Speologie eveniment 
care aduce aproape de lumea subterană tineri dornici să 
devină viitorii exploratori ai carstului din zonele de lucru.

În acest an, Clubul de Speologie CRISTAL Oradea, sub egida 
Federației Române de Speologie, organizează în perioada 
12 - 16 octombrie 2022, a XLIX-a ediție a Congresului 
Național de Speologie, în parteneriat cu Administrația 
Parcului Natural Apuseni, Asociația Română de Educație 
Speologică (ARES), Clubul de Speologie SPEODAVA și Clubul 
de Speologie CRYSIS.



CONGRESUL NAȚIONAL DE SPEOLOGIE 2022

În acest an speologii sărbătoresc 49 de ani de când, în 1973, exploratorii adâncurilor de 
atunci se reuneau pentru prima dată la cabana Padina, în cadrul primului ”Speosport”. 
Acest eveniment s-a repetat anual până în anul 1996, când a fost utilizată concomitent 
denumirea de “Speosport” și “Congres Național de Speologie”. După anul 2000, 
reuniunea se numește Congresul Național de Speologie, și este reuniunea anuală a 
speologilor români. Acest eveniment este un bilanț al activității speologice anuale, fiind 
un forum de exprimare și dezbatere în toate domeniile ce țin de speologie sau domenii 
conexe acesteia.

Evenimentul va avea loc în Satul de Vacanță Vârtop, județul Bihor, în Parcul Natural 
Apuseni, la limita dintre bazinul hidrografic al Arieșului și cel al Crișurilor, într-o 
spectaculoasă zonă carstică a României.
Programul congresului va cuprinde documentare în câteva dintre peșterile din zonă, 
trasee de via ferrata și parcurgere de canioane, prezentări, workshop-uri, comunicări 
științifice și explorative, expuneri, concursuri și nelipsitele seri speologice. 



PRECONGRES

În perioada 12-14.10.2022 vor avea loc turele ”pre-congres”, ture de 
documentare la diverse obiective speologice sau turistice importante 
din Parcul Natural Apuseni, peșteri și canioane din apropierea satului de 
vacanță Vârtop și din areal (Valea Sighiștelului, Padiș, Valea Gârda 
Seacă).

Astfel, vor fi organizate ture în zona Văii Sighiștelului cu peșterile din 
zonă, Avenul din Șesuri, o tură în zona Casa de Piatră (Coiba Mare, 
Peștera Oilor, Huda Orbului). De asemenea vor fi organizate ture în 
Peștera Zăpodie și de asemenea în Peștera Secătura și Avenul Fruncele 
(Fânațe). Pentru amatorii de canyoning vor fi parcurse canioanele Valea 
Seacă (Groapa Ruginoasa) și Cheia Rea.



CONGRES
Vineri, 14 octombrie 2022 de la ora 18:00 va avea loc deschiderea oficială a Congresului Național de Speologie după 
care vor urma prezentări foto / video și o seară speologică.

Sâmbătă, 15 octombrie 2022, va avea loc Adunarea Generală a Federației Române de Speologie după care se vor 
organiza ateliere de lucru pe teme de interes, comunicări științifice și explorative, sesiuni de prezentări și dezbateri. 
Va urma apoi un concurs TSA (Tehnica Speologiei Alpine) la care sunt invitați să participe membrii cluburilor de 
speologie, după care vor avea loc alte prezentări foto / video și seara festivă în care se vor decerna premii pentru 
activitate.

Duminică, 16 octombrie 2022, vor continua încheia discuțiile din primele zile și se vor 
trage concluzii. 
În cadrul congresului, cluburile de speologie participante vor avea posibilitatea să își 
prezinte activitatea în cadrul unor standuri de prezentare. Cei interesați vor putea vedea 
atât hărți cât și postere, imagini și prezentări ale celor mai recente descoperiri din carstul 
românesc sau ture de explorare, activități cu care cluburile se mândresc în fiecare an. 

Congresul Național de Speologie este, ca de fiecare dată, un prilej de dezbateri, schimb de 
experiență și o ocazie pentru speologi de a se întâlni, a-și prezenta rezultatele și împărtăși 
experiențele și de a planifica ture de explorare în colaborare pentru următorul an.



PREMII

În cadrul Congresului Național de Speologie vor avea loc mai multe manifestări în 
cadrul cărora vor fi acordate premii. Propunerile pentru premiere sunt:

o Prezentări speo [explorări, ture foto, documentare] - (foto/video) - (I, II, III) 

o Comunicări explorative - (I, II, III)

o Comunicări științifice - (I, II, III)

o Cartografie - Hărți de peșteră - (I, II, III, două premii speciale)

o Postere cu tematică speologică - (I, II, III)

o Artă (I, II, III)

o TSA (Tehnica Speologiei Alpine) - [premii fete (I, II, III), premii băieți (I, II, III)]

o Seri speologice – concursuri distractive - [(concurs 1 (I, II, III),  concurs 2 (I, II, III)]



Estimăm participarea la Congresul Național de Speologie a cel 
puțin 120 de speologi din țară și străinătate.

În schimbul sprijinului acordat, organizatorii evenimentului 
pot pune la dispoziție următoarele beneficii:

- afișarea de materiale publicitare la fața locului 
(bannere, roll-ups, steaguri, etc)

- asigurarea amplasării de standuri de prezentare la 
fața locului

- introducerea în kit-urile de participare a 
materialelor promoționale ale susținătorilor 

- afișarea imaginii pe pagina de web a Congresului 
Național de Speologie (https://congres.frspeo.ro)

- realizarea de postări pe rețelele sociale până la 
eveniment și post eveniment în funcție de solicitări

În momentul de față există o pagină de FaceBook a 
Congresului Național de Speologie, un eveniment –
Congresul Național de Speologie care este gazduit de 
către Clubul de Speologie Cristal și Federația Română de 
Speologie. De asemenea, postările se transmit și pe 
grupul public Speologie România (peste 2500 membri)

SUSȚINERE / SPONSORI – BENEFICII
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